

昨天是第十一个世界自闭症日 请对“星星的孩子”多点耐心多点爱

□记者 王春霞

本报讯 自闭症儿童,被人们称作“星星的孩子”。昨天是第十一个世界自闭症日,在市残联康复教育中心,自闭症孩子的妈妈刘女士深有感触地说:“这样的孩子,最好父母自己带,多给孩子一些爱,千万不要放弃。”

自闭症孩子在此接受免费治疗

昨天下午3时许,记者来到市残联康复教育中心一间感统训练室时,刘女士正抱着女儿丫丫(化名),与几个孩子和家长在上训练课。3岁零2个月的丫丫乖巧可爱,看起来与正常孩子无异,但其实她是一个自闭症儿童。刘女士来自叶县,丫丫是她的第二个孩子。

刘女士说,丫丫一岁多时还不发音,也不喜欢跟人交流。一开始,她怀疑孩子是听力有问题,可是带孩子到医院做了各项检查,都没问题,医生说可能是语迟,再等等。孩子2岁时,她和丈

夫带孩子到省儿童心理行为鉴定中心做测评,医生说是自闭症。

“虽然从心里不愿相信孩子是自闭症,可是丫丫与同龄孩子相比,的确有很大差别,不发音,不会表达任何东西,也不跟其他孩子一起玩。”说到这里,刘女士忍不住红了眼圈,“那时候我常常晚上睡不着觉,因为无论怎么教,她都不喊一声妈。”

后来,听说可以向市残联申请免费康复治疗,刘女士家人就为丫丫进行了申请。2017年8月中旬,刘女士在市残联康复教育中心附近租房,带着丫丫2岁7个月的丫丫开始了康复之路。

“这里的老师特别有耐心,有时候这些自闭症孩子会抓老师打老师,可老师从来都不生气,一直微笑着,这一点恐怕孩子妈妈也做不到。”刘女士清楚地记得,“接受康复治疗还不到两个月,丫丫突然有了张口发音的欲望,在老师引导下,丫丫第一次喊出了‘妈’,当时我真是特别激动,抱着孩子就亲……”

半年的治疗下来,从语言、运动、沟通、情绪控制等方面,丫丫的进步很大。她现在已经会说小短语,表达一些简单的意思,也喜欢去热闹的地方,喜欢跟小朋友一起玩。看着孩子一天天变好,刘女士的心也逐渐平静下来。

采访中,刘女士喊女儿:“丫丫过来,叫阿姨。”丫丫喊了记者一声“阿姨”,就去玩积木了。对于妈妈第一次说出“跟阿姨握握手”的指令,丫丫没有理会,第二次说的时候,她伸出手跟记者握手,还拥抱了一下。

据丫丫的康复老师贾明明说,目前正在中心接受康复治疗的自闭症儿童有十几个,政府通过市残联每月为每个孩子补助2000元的康复费用,包括训练、饮食、教具、加餐等。

自闭症儿童需要更多关爱

据市妇幼保健院儿科专家段传伟介绍,自闭症是一种神经系统失调导致的广泛性发育障碍,其主要表现是语言交流障碍和单

调刻板的行为,不愿与别人交流、对视等。目前尚无特效药物治疗,但早发现早干预治疗,可以使症状得到显著改善,部分患儿可以达到生活自理。

说起丫丫的变化,贾明明老师评价“短短半年,就像换了一个人”。她说,虽然自闭症先天的严重程度不一样,但是父母教育、家庭环境等后天因素的影响也很重要。丫丫之所以进步这么大,父母的配合起了很大的作用,“她的妈妈特别用心,是个聪明的妈妈,懂得泛化。”她特别提到了“泛化”这个词,她说,老师教的只是起引导的作用,毕竟课堂上时间有限,老师讲的东西需要家长帮孩子泛化到生活当中去。

刘女士说:“教这样的孩子确实不容易,有时候教三十遍五十遍,孩子都不懂,但千万不要放弃。有些父母忙,把孩子交给奶奶或外公外婆带,这样不好。自闭症的孩子,最好是父母带,多给孩子一些爱,只要付出一定会有收获,只是时间长短问题。”



面包车货车相撞 车辆受损 无人受伤

□记者 牛超文 彭程/图

本报讯 昨天上午,市区黄河路与许南路交叉口附近,一辆面包车与一辆小型货车相撞,两车车头均有不同程度损毁(上图),所幸无人受伤。

昨天上午9时30分,记者采访途经黄河路与许南路交叉口附近时看到,一辆银色一汽佳宝面包车车头西尾东停在交叉口西北侧,左侧车头凹陷,前引擎盖拱起,地上散落着一些汽车碎片;一辆白色东风风神小货车头南尾北停在佳宝车的前头,右侧车灯受损。

据两车司机说,事故发生是在9点多,当时,面包车沿黄河路自西向东行驶,小型货车沿许南路自北向南行驶,两车走到交叉口时都准备拐弯,不知怎么就撞上了。所幸无人受伤。

记者离开时,两车司机正在路边协商。

平顶山博物馆将 举办第二届牡丹节 邀市民认养牡丹、读唐诗

□记者 娄刚

本报讯 又到了牡丹盛开的季节。记者昨天从平顶山博物馆获悉,该馆将于4月11日至15日举办第二届牡丹节,其间,除了邀请市民赏花外,还将举办认养牡丹、读唐诗、比花艺、听读绘本故事等多项活动。

据介绍,4月11日的开幕式和4月15日的闭幕式,均有精彩文艺演出。牡丹认养活动:时间为4月11日上午10:00,地点在平顶山博物馆牡丹园,参与市民以家庭为单位,每个家庭认养一株牡丹。认养家庭可自制认养牌,写上姓名和寄语;唐诗大赛:全市唐诗爱好者均可报名参加,两人一组对唐诗以及单人赛抽背唐诗,时间为4月14日上午9:30;“童眼看平博”青少年艺术展:全市青少年书画爱好者均可参与,要求以牡丹节为主题,进行书画、剪纸、摄影创作;花绘之绘本精读故事会:邀小朋友听绘本故事《牡丹小仙子》,活动地点在平顶山博物馆北厅,时间是4月14日上午9:30;牡丹节传统技艺体验“扇面画”:面向6至15岁的少年儿童,地点在平顶山博物馆大厅西,时间是4月14日下午2:30;花艺展:邀请市民展示各式插花作品,时间4月11日上午9:30,地点平顶山博物馆一楼大厅南。

五彩风车 添春色

昨天上午,市区矿工路中段一商家门前,放学的孩子从五颜六色的风车墙下走过。为吸引顾客,商家用近千个风车组成了两道绚丽的风车墙,微风吹过,风车旋转,带来春天的气息。

本报记者 禹舸 摄



小学校园上演“扎染时装秀”

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 昨天上午,卫东区东湖学校的小学生们用各色染料做成色彩绚丽、图案丰富的扎染服装,并举行了一场别开生面的“校园扎染时装秀”。

昨天上午10点多,记者来到该校会议室时,时装秀刚开始,伴随着优美的音乐,几名身着花朵旗袍、手持油纸伞的小女孩轻盈地走上舞台,仿佛一幅幅灵动的水墨画。紧接着,头戴触

角小黄帽、身穿黄色短袖的女生连蹦带跳地走到台前,仿佛一只小蜜蜂在忙碌。时装秀结束后,几名小学生现场演示了扎染创作过程。

据此次服装秀的辅导老师朱许歌介绍,扎染古称绞缬染,是中国民间传统而独特的手工艺染色工艺,国家级非物质文化遗产。它根据设计的图案,用线或绳子以各种方式绑扎布料或衣物,放入染液中,绑扎处因染料无法渗入从而形成特殊的图案。

